附件1
江苏高校学生境外学习政府奖学金项目课程概览
1、 美国

1.学校名称：宾夕法尼亚大学（世界排名第18）

课程名称：21世纪政府管理与社会
在外时间：33天
申报对象：有志于从事政府管理工作及公共管理、行政管理、劳动与社会保障、社会学、社会政策等社会科学与人文学科及相关专业学生，具有良好的英语水平。

课程概述：包括“21世纪政府管理与社会的理解”、“21世纪政府管理与社会的问题”两个学术课程以及与之相关的校内活动和课外活动。包括与现任及前任美国政府官员、国企以及非营利性组织领导人的会议与讨论，前往实地参访、旅行，与国会代表团的成员以及联邦政府机关的关键人员面对面交流，参与项目学院工作人员以及学习中文、文化和政治发展的在校大学生的社交活动。
2.学校名称：杜克大学（世界排名第24）

课程名称：全球人文与社会比较研究

在外时间：34天

申报对象：社会学、心理学、社会政策、国际经济与贸易、政治、公共关系、历史学等相关专业及有志于从事国际文化比较研究的其他专业学生，具有良好的英语水平。

课程概述：主旨是依据杜克大学文理科最大强项，为江苏大学生开设以提升人文素质、全球视野、学术研究能力为目标的课程与课外活动，让江苏大学生零距离接触、感悟国际一流大学的文科或“自由艺术”教育，感受杜克大学校园文化的人文精神，认识国际一流大师风范，学习美国开放式文科学习与研究风格。

3.学校名称：加州大学洛杉矶分校（世界排名第31）

课程名称：国际商务与领导力管理

在外时间：31天

申报对象：具有商科、管理学等相关专业背景的学生，具有良好的英语水平。

课程概述：本课程主要学习品牌管理与国际商务管理方面的知识与技能，着重培养学生在组织中的领导能力以及有效传递信息的技能；该课程包含品牌管理、国际商务管理、组织发展及应变管理、高质量领导力培养与有效传递信息的展示等5板块内容。

4.学校名称：加州大学洛杉矶分校（世界排名第31）

课程名称：创新创业

在外时间：31天

申报对象：具有商科、管理学等相关专业背景的学生，具有良好的英语水平。

课程概述：该项目将分析创业所需的各项重要要素，教授学生如何客观的分析市场行情以创新创业，创造独特的企业价值观，实施恰当的企业策略以实现回报。课程将讨论以下若干议题，并包含案例学习与企业首次公开募股等方面的内容。

5.学校名称：加州大学洛杉矶分校（世界排名第31）

课程名称：工程管理

在外时间：31天

申报对象：具有工程、管理学等相关专业背景的学生，具有良好的英语水平。
课程概述：作为一项专业性技能，现今工程管理已被视为学生职业生涯发展中的一项必要技能，适用于各行各业。无论是银行业、建筑业、娱乐业、健康业、信息技术领域，都可以广泛运用工程管理的一般性知识与技能。通过本课程，学生们将大大提升工程管理方面的实践能力与领导力水平；同时，还将培养学生们在工程管理中的一些软性技能，如领导力与沟通能力等。
6.学校名称：伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校（世界排名第66）
课程名称：会计与国际经济学
在外时间：33天
申报对象：财会、金融、国际贸易等相关专业的学生；具有良好的英语水平。

课程概述：1.国际经济原理课程主要涵盖国际贸易、比较优势、（关税与非关税的）贸易保护制度、对收入分配的影响与产业政策等。同时，课程还将讨论国际收支、汇率决定因素、货币危机、美元化与在开放经济环境中的宏观经济政策，以及与全球化相关联的议题等。2. 会计学原理课程主要使学生对会计学有扎实的理解，并了解其各种规则与运用。通过该课程，学生将熟悉各种征税体系，包括公式、结构与贬值等。学生将会学习在各种情境中使用本量利分析；关注决策制定分析、解读与使用会计信息；重点关注会计测量、记录、企业经济报告以及在分析会计信息中收益与现金流的关系。
2、 英国

7.学校名称：剑桥大学（世界排名第4）

课程名称：电子工程与纳米技术
在外时间：30天

申报对象：电子工程、信息工程、材料工程、生物工程、物理等专业背景的学生，具有良好的英语水平。
课程概述：该项目以剑桥本科生理论课程为基础，以全球最热门的纳米技术及传感技术为延伸，旨在拓宽国内优秀理工类学生的国际视野，学习剑桥大学的科研模式，提升科研素质及能力。课程由剑桥大学工程系资深教授团队全程英文授课。学生将通过课程学习掌握目前世界范围内最先进的电子工程与纳米技术以及未来科技的发展方向，聆听来自不同科研领域教授的讲座，通过小组研讨、课题研究、项目设计等形式培养剑桥科研模式。

8.学校名称：剑桥大学（世界排名第4）

课程名称：人力资源与市场营销

在外时间：30天

申报对象：商科专业背景的学生，具有良好的英语水平。

课程概述：本项目旨在提升中国企业未来管理者的国际视野：如何带领自己的企业、团队，在当今激烈的商业竞争中生存和发展。本课程精心挑选了剑桥大学商学院学生的两门基础课程——人力资源管理和市场营销，与同学们从内部和外部框架，深入探讨如何创造和运用企业的资源优势，增强市场竞争力，实现战略目标。

9.学校名称：伦敦大学国王学院（世界排名第21）

课程名称：媒体、艺术与文化
在外时间：30天
申报对象：新闻、媒体、大众传播、文化、艺术类、创意文化以及市场营销等专业的学生，具有良好的英语水平。

课程概述：该课程不仅学习电影、电视、报纸、广播、杂志等传统媒体,还包括新媒体特别是数字媒体和社交媒体的发展,以及当代艺术、流行文化和创意产业等现代文化和当代艺术。通过课堂授课、互动式的案例研讨、热点话题辩论、工坊制作、个人和小组展示等手段的应用，以及实地参访、资深教授或成功从业人士讲座，帮助学生了解并学习全球特别是英国作为创意之都,在新闻媒体和文化艺术领域的最新发展和成就,并激发学生创造性思维和创作灵感,开拓其国际化视野。

10.学校名称：伦敦大学国王学院（世界排名第21）

课程名称：法律、政治与西方社会学
在外时间：30天
申报对象：法律、国际关系、国际事务以及国际经济贸易、国际投资等有志于从事相关事业的学生，具有良好的英语基础。
课程概述：该课程重点学习了解英国以及欧盟当代法律、政治和社会，介绍英国司法和政治体系的历史性发展和重大事件,以及当今社会领域的热点以及面临的挑战;了解英国与欧盟的关系以及在欧盟中独特的地位和作用;深入剖析和探讨英国和欧盟对当今世界的深远影响,并对照中国国情以及中西方在这些领域的异同等进行观察和思考。四周的学习形式多样,通过教授讲座、互动式研讨、热点话题辩论、案例分析、实地参观、实验室操作、观摩实践等,全方位地开拓学生的国际视野,激发学生独立思考能力，培养分析、决策能力及领导力。

11.学校名称：伦敦大学国王学院（世界排名第21）

课程名称：商业、金融与信息管理

在外时间：30天

申报对象：计算机专业，信息学专业，通信学专业，商业/财会/金融/市场营销等经济专业,社会科学/公共政策等管理专业，物流运输邮电等专业的学生，具有良好的英语基础。

课程概述：此课程将纵观包括伦敦、纽约、香港及上海几个世界最重要的金融中心的地位及作用,来探讨经济全球化背景下当代商业金融的最新发展状况及未来发展趋势。此外，课程还将紧密结合当今信息技术和高科技的迅猛发展, 深入探讨信息管理应用于商业金融管理领域的最新发展及如何利用信息管理来提高商业金融组织的竞争力以及管理的效率和效益,从而了解掌握信息管理在当代全新的商业金融模式中所创造巨大的商业价值。四周的学习形式多样,通过课堂教授的教授讲座、互动式研讨、热点话题辩论、案例分析、实地参观、实验室操作、观摩实践等,以激发学生独立思考和创新创造能力，全面培养分析、决策及管理能力，全方位地开拓学生的国际视野。

12.学校名称：伦敦政治经济学院（经济类学科专业排名第3）+曼彻斯特大学（世界排名第29）

课程名称：企业财务、企业家精神与中小企业发展

在外时间： 30天

申报对象：工商管理、会计、企业管理、商业等相关专业及有志于从事相关工作的其他专业学生，具有良好的英语水平。
课程概述：在全球化大背景下，公司业务管理和财务管理的相互影响也变得日益复杂，其对企业的高效表现具有越来越重要的决定性意义，企业财务课程主要分析会计和财务控制的不同方面及技术，并且探寻在复杂的企业环境下，现代企业如何通过运用这些技术进行有效的管理。这门课的重点是管理决策，以及在风云变幻、充满激烈竞争的市场环境下，如何运用会计和财务管理的技术。

企业家精神和中小企业发展课程主要通过挖掘学生们的企业家特质和培训企业家技能，培育未来企业家。课程整合并应用学生们之前学过的功能性知识，形成创造性、实践性的课程重点。课程让学生全方位地接触实践案例，理解对企业家培养和市场经济下小公司的发展重要性进行定位的理论，以及了解从新投资公司创立、革新、生存和发展等一系列过程。

3、 澳大利亚

13.学校名称：昆士兰科技大学（江苏省教育厅师资培训基地）

课程名称：英语教育

在外时间：33天
申报对象：英语师范及相关专业学生，同时鼓励英语爱好者参加，具有较好的英语基础。
课程概述：此课程以提高学生在专业领域的英语水平，为学生提供在澳大利亚的教育实习机会为目标。旨在寻求文化模块与学术模块的平衡，并且充分考虑到学生参与此课程后对自身职业及个人发展的积极作用。在该课程体系中，通过师生之间、学生之间的互动，分派任务，学生为中心的活动，模拟真实情景以及一系列的实地或现场考察访问，学科知识和技能可以得到充分的发展及提高。
